

2017年5月31日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日8版
星期三 丁酉年五月初六 国内统一刊号 CN41-0049 总第 7785 期 http://www.zhld.com http://www.zkrb.com.cn

河南省十佳报纸

阴天间多云，局部有短时阵雨或雷阵雨，偏南风2级~3级，气温21℃~35℃。市气象台

刘继标调研“三夏”生产和秸秆禁烧工作 看望慰问假日坚守扶贫一线驻村干部

本报讯（记者 刘彦章）5月的周口大地，一望无际的田野满目金黄、丰收在望，全市小麦收割开镰在即。28日上午，市委书记刘继标带领市委农办、市农业局、市粮食局等相关单位负责人，深入淮阳县田间地头、夏粮收购点、农业产业化企业、农村村室等处实地调研“三夏”生产和秸秆禁烧工作，看望慰问假期坚守扶贫一线驻村干部。副市长洪利民陪同调研。

刘继标一行首先来到淮阳县曹河乡侯家铺村的高标准农田，了解今年小麦的收成。田间小麦长势粗壮，穗大粒饱，观之喜人。刘继标随手拔起一株小麦揉搓察看，发现小麦籽粒饱满、灌浆充实，遂与该县有关人员预估小麦收成，了解“三夏”工作准备情况，并详细询问秸秆禁烧采取的具体措施。据淮阳县粮食部门同志介绍，今年该县的小麦亩穗数、穗粒数、千粒重均高于去年，估产每亩530多公斤，全县小麦亩产超千斤比例有望超过六成。

刘继标说，“麦熟一晌，龙口夺粮”，今年“三夏”生产即将全面展开，面对丰产在望的好形势，各级各相关部门要采取积极措施，将丰产变为实实在在的丰收。全市农业、农机、气象、石油、粮食等

相关部门既要各负其责，又要协同配合，抢抓收割黄金时机，争取在本周末和六月初抢收完毕。各有关部门要在“三夏”生产中为农民和机手提供全方位服务，保障麦收快速推进，保证小麦丰产丰收、颗粒归仓。

刘继标强调，在做好“三夏”麦收的同时，各级各部门要将秸秆禁烧工作时刻放在心上、抓在手上、落实到行动上，决不能有丝毫的松懈、丁点的麻痹。要按照省委、省政府要求和市委、市政府部署，明确任务，夯实责任，下大力气抓好秸秆禁烧工作。由农口有关单位及公安、环保等部门组成的暗访组和市秸秆禁烧与综合利用工作领导小组办公室成立的

做到“不冒一股烟、不烧一把火、不黑一块田”，全力做好今年夏季的秸秆禁烧工作。

在郑集乡粮库，刘继标详细了解粮食部门人员有关腾仓备容、服务保障夏粮收购等方面的工作准备。刘继标指出，落实国家粮食最低收购价政策，敞开收购农民丰收粮，是调动农民种粮积极性，实现农民增收的一个重要环节。各级粮食部门要高度重视夏粮收购工作，全面做好仓容和物资器材准备，积极宣传和落实好小麦最低收购政策，备好收购资金，优化便民服务，确保群众售粮渠道畅通有序。

看望慰问节假日期间坚守扶贫一线驻村干部，是刘继标此次调研的另一个重点。郑集乡火神庙村是周口市审计局对口扶贫帮扶村。近段时间，该村驻村第一书记李飞燕一直带病工作。刘继标向李飞燕表示亲切慰问，询问其驻村的吃、住等生活条件，详细了解扶贫工作开展情况，仔细检查精准识别明白卡，并诚恳征求基层同志的意见和建议。

刘继标说，扶贫攻坚工作开展以来，像李飞燕一样的第一书记、广大驻村干部和乡镇干部，不怕苦、不怕累，舍小家、顾大家，为全市扶贫攻坚工作取得明显



本报讯（记者 李凤霞）5月28日上午，市委副书记、代市长丁福浩带领川汇区、市规划局、市住建局的负责同志，实地调研沙颍河城区段综合改造工程和棚户区改造工作。丁福浩强调，要珍惜和利用宝贵的水资源，突出规划引领，注重景观打造，强化土地收储，严格建设标准，为市民打造更加生态宜居的环境。

穿城而过的沙颍河，是周口的母亲河。由于我市城市化进程较慢，加之对水资源利用重视不够，目前仅川汇区沿沙颍河、贾鲁河两侧仍有24个城中村、11个居民社区需要改造，建设任务相当繁重。丁福浩一行沿沙颍河、贾鲁河两岸实地察看，重点听取沿河重要景观节点打造和东城城中村、沙北滨河棚户区、西城棚户区、三川水岸棚户区等改造项目情况汇报，研究解决具体问题。丁福浩指出，沙颍河、颍河、贾鲁河在周口城区三川交汇，穿城而过，是极其重要的资源和优势，必须保护好、利用好、开发好、建设好，让宝贵的水资源更好地服务经济发展、造福市民百姓。

丁福浩要求，要注重规划引领。城市规划是一座城市的建设“蓝图”和发展“纲领”。要增强规划意识，提升规划理念，高水平、高标准做好规划，搞好天际线设计，做到保护和利用兼顾、功能和景观统一，做足、做够、做好水文章，充分展示城市的独特魅力。要维护规划严肃性，强化规划约束力，确保一张蓝图绘到底，建设过程不走样。要注重景观打造。沿岸建筑不能只注重使用功能，要凸显周口特色，延续城市文脉，注重风格统一，打造城市亮点，满足广大市民对建设美丽新周口的殷切期望。

丁福浩强调，要强化土地收储，严格用地监管。要强化垄断土地一级市场，对沿河两岸土地全部纳入政府储备，未经收储的土地一律不得供应；已经出售的土地，必须严格按照城市规划和建设要求规范使用；对私搭乱建、抢栽抢种等违法行为，坚决严厉打击。要严格执行建设标准。各级各部门、各项目建设单位，必须严格按照沙颍河综合提升改造的统一规划和设计要求，在坚持生态优先、注重提高河道航行和防汛能力的前提下，高标准建设，提升沿河生态质量和开发建设水平，让广大市民在更加幸福美好的城市中生活。

丁福浩强调，推进城市棚户区改造是党中央、国务院作出的重大决策部署，是一项必须办好的民生工程。要抢抓国家重大政策机遇，主动争取上级支持，积极利用PPP模式，有效破解融资难题，做到沙颍河建设与棚户区改造同规划、同部署、同实施，及早开工新建项目，加快建设续建项目，不断提升城市品质，改善人居环境。

生态宜居打造环境更加

丁福浩在调研沙颍河城区段综合改造工程时强调

全市预防未成年人溺亡专项治理工作会议召开

本报讯（记者 王艳）5月27日下午，全市预防未成年人溺亡专项治理工作会议召开。会议传达贯彻全省预防未成年人溺亡专项治理工作汇报会精神，分析当前工作形势，安排部署我市预防未成年人溺亡专项治理工作。市委副书记、政法委书记李德才出席会议并讲话。

李德才指出，预防未成年人溺亡工作事关家庭幸福、事关社会稳定。各级各有关部门要提高认识，认清形势，切实增强做好预防未成年人溺亡专项治理工作的紧迫感和责任感。要本着对未成年人负责、对家长负责、对社会负责、

对党委和政府负责的态度，把未成年人生命放在首位，扎实开展好此次专项治理工作。

李德才强调，要突出重点，明确责任，严防未成年人溺亡安全事故发生。一要宣传教育到位。要迅速组织开展以“进学校、进村庄、进社区、进家庭”为主题的预防溺亡事故宣传教育活动，以案例警示为重点做好校园宣传活动，做到不漏一个班级、不漏一个学生，真正做到警示教育入耳、入心、入脑。二要安全隐患排查到位。各级各有关部门要成立未成年人安全应急工作组，制订事故处置预案，提高事故处置能力。

李德才要求，要加强领导，严格责任，确保专项治理工作扎实有效。各县市区要切实加强对专项治理工作的组织领导，成立相应的领导组织和办公室。要强化部门协作，增强大局意识，树立一盘棋思想，加强沟通协调，齐心协力推动工作落实。要加强督促检查，采取明查与暗访相结合的方式，对各地专项治理工作进行一月一督导，做到隐患排查不到位不放过、隐患治理不到位不放过、责任追究不到位不放过。要严格责任追究，对因制度不健全、管理不到位、责任不落实，导致发生未成年人溺亡安全事故的要进行督查问责，并落实责任倒查。

淮阳县为淮阳中学发展减负 助力百年淮中快速发展

本报讯（记者 刘华志 王珂 通讯员 楚士杰）“感谢淮阳县委、县政府对我校的大力支持，我们终于不再为债务担忧了，可以静下心来办学了。”淮阳中学校长高远征开心地说。据悉，在刚刚闭幕的淮阳“两会”上，该县把多年来制约学校发展的债务难题，纳入了全县的年度财政预算。

淮阳中学是所百年老校，有着良好的社会声誉，是当地群众公认的“淮阳三宝”之一。然而，校长高远征的日子却过得并不轻松。一方面，他要面对升学率的压力，另一方面，还要承受学校高额的债务压力。“公办高中债务是制约学校发展的一大因素。负债运行，严重制约了学校的健康发展。公办高中取消择校生后，学校发展更是面临着前所未有的挑战。”高远征说。

近年来，淮阳中学面对沉重的债务难题，负重前行，化压力为动力，在县委、县政府的大力支持和市县教育主管部门的具体指导下，牢记“办人民满意的教育”这一宗旨，坚持“求真至远”的办学理念，走精品化办学和内涵发展之路，为教师的专业成长构建平台，取得了良好效果。在报考人数逐年减少的情况下，该校一本、二本上线率却逐年提升。2013年高考，该校应届毕业生孙寒泊以684分位居河南省理科第一名，吴博文以裸分666分的成绩获得周口市理科第二名，5人被北京大学、清华大学录取，“985”、“211”工程院校在该校录取366人。2014年高考，该校在报考人数比2013年减少1375人的情况下，一本上线率比2013年增长3个百分点，二本上线率比2013年增长5个百分点，4人被北京大学、清华大学录取，“985”、“211”工程院校在该校录取371人。2015年高考，北京大学、清华大学录取该校5人，“985”、“211”工程院校

录取该校480人。理科应届生张鹏宇以裸分691分的成绩位居河南省第15名，一本上线率比2014年增加2个百分点，比2013年增加5个百分点，二本上线率比2014年增加6个百分点，比2013年增加12个百分点。2016年高考，淮阳中学实现了“文科成绩历史最好，北京大学、清华大学录取人数最多，一本上线率历史最高”三个新突破。文科应届生王凯歌以总分644分位居全省第12名，雷盈辉以628分位居全省第50名，创造了淮阳中学历史上文科最好成绩，北京大学、清华大学在该校录取7人，“985”、“211”工程院校在该校录取376人。同年，校长高远征被周口市人民政府记个人三等功。

为助力百年淮中再攀高峰，办成一所全国高水平的示范性中学，为淮阳经济社会发展作出新贡献，淮阳县委、县政府高度重视学校面临的困境。县委书记马明超、县长王毅多次到校调研，深入分析学校债务成因，并组织协调多部门研究化解学校债务难题的办法。为尽快解决淮阳中学面临的困境，让百年淮中轻装上阵、静心办学，淮阳县委、县政府在充分调研的基础上，将学校发展所需的融资项目纳入每年的全县财政预算，逐步化解学校沉重的债务难题，解除淮中的后顾之忧。

“县委、县政府这一举措必将助推淮阳中学健康、可持续发展。我们一定按照县委书记马明超的要求，进一步在控制学校规模和提升教学质量上下工夫，瞄准国内一流中学，努力把淮中办成全国高水平的示范性中学，为淮阳经济社会发展作出新的贡献。”高远征说，“淮中人”感谢县委、县政府对学校的大力支持，有信心也有决心把“百年淮中”这块金字招牌擦得更亮。

视觉新闻

全市麦收73.7万亩



5月29日上午，商水县郝岗乡东涧村的一块麦田里，一大型收割机正在收割小麦。连日来，我市小麦陆续成熟，广大农民抢抓晴好天气开展抢收，确保小麦颗粒归仓。
吕耀光 摄

“三夏”播报

本报讯（记者 马月红）记者从市“三夏”办获悉，截至5月30日17时，全市应收小麦面积1001.3万亩，全市收获小麦面积73.7万亩，占应收面积的7.4%，其中淮阳县16.1万亩、沈丘县15万亩、郸城县12万亩、扶沟县10.5万亩、太康县6.5万亩、商水县4.4万亩、西华县3.6万亩、项城市3.2万亩、川汇区、东新区、周口经济开发区、周口港区共2.4万亩，机收率接近100%。

据气象部门预测，今天夜里到明天白天，全市阴天，局部有阵雨或雷阵雨。市气象部门提醒农民朋友，关注天气变化，抢抓有利时机，确保颗粒归仓。

热烈祝贺太康、商水农村商业银行成立！农村

商业银行是咱农民自己的银行，是助您创业致富的桥梁。贷款产品有：农贷通、商贷通、消费贷、微贷通、职贷通等业务，竭诚欢迎您光临。牵手农村商业银行，成就财富梦想。（周口农村信用社）



传承千年老技艺 妙笔生花御笔坊 ——汝阳刘制笔工匠刘建飞的执著与创新



详见第三版